

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.005 Segunda Época Martes 19 de Febrero de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

Misericordia y serenidad

Silvio Pellico, el hombre que saboreó todas las amarguras y que supo extraer de ellas, como la abeja, la miel de la serenidad y de la reflexión, exclama en cierto momento: «Si yo fuera predicador insistiría a menudo en la necesidad de desterrar la inquietud; sin esta condición no se puede ser bueno. ¡Qué pacífico consigo mismo y con los demás era Aquel a quien todos debemos imitar! No hay grandeza de ánimo, no hay justicia sin ideas moderadas, sin un espíritu propicio más a sonreír que a amargar-se por los sucesos de esta corta vida. La ira sólo tiene valor en casos rarísimos: cuando es presumible humillar con ella a un malvado y arrancarlo de la iniquidad».

¡La ira! Si no sirve, en efecto, para humillar al malvado, y aun la mayor parte de las veces se le humilla mejor con la misericordia que con la ira, no sirve absolutamente para nada bueno. De ella proceden todas las miserias y todas las catástrofes que han causado la desgracia de la humanidad. Y la ira es hija legítima de la inquietud, como ésta lo es a su vez de la conciencia manchada, que por eso se llama también conciencia perturbada.

Algo de esto, debiera sonar, en los actuales momentos, en los oídos de las autoridades mejicanas. De esa manera volvería a aquellos países la quietud que la ira de los que gobiernan les ha arrebatado.

Tras los rudos momentos de la persecución contra los católicos, y de la tormenta que esta persecución había levantado, un instante ha tenido el gobierno de Méjico de mostrarse misericordioso, y de devolver, en parte, a su pueblo la tranquilidad que le había arrebatado. Este instante fue el de la condesa de Toral, ¡y este instante lo ha desperdiciado! No tiene razón para extrañarse de la inquietud y de la intranquilidad que ahora padece. Se ha dejado llevar de la ira y sólo ira e inquietudes puede lógicamente cosechar ahora.

¡Y cuidado que la misericordia le hubiera sido fácil! Le hubiera bastado no violentar las leyes para que espontáneamente se hubiera producido. Dicen que las leyes del

pais prohíben la pena de muerte para los delitos políticos, y se ha tenido que reunir el Tribunal Supremo del pais para declarar que un delito cometido por un obsecador contra un jefe de gobierno, sólo por ser jefe de gobierno, o por irlo a ser, y sólo por la política que él mismo representaba ¡no es un delito político!

¿No hubiera sido más fácil, más natural y corriente declarar lo contrario?

El efecto hubiera sido completamente distinto; se hubiera desarmado a los rebeldes y se les hubiera arrebatado su bandera para la lucha.

No sostendremos jamás que un gobierno deba sucumbir a la revolución ni someterse a ella; pero sí que sostendremos siempre que debe armonizar de tal manera la misericordia y la serenidad, que debe impedir con la primera que la revolución se forme, y debe ahogarla con la segunda cuando no supo impedirlo.

Hemos hablado del caso de Méjico, porque ésta ha sido la nota de actualidad que ha hecho vibrar las cuerdas de nuestro sentimiento; y de nuestra reflexión; pero somos de los que creemos que de los casos particulares debemos de elevarnos a los principios generales, para obtener las normas de nuestra actuación. Sólo después de haber generalizado mucho y con oportunidad, nos puede ser dable particularizar en algunos casos.

Sentimos, por lo tanto, la misericordia y la serenidad, como normas ordinarias de todo gobierno, para obtener aquella quietud, que Silvio Pellico juzga, con mucha oportunidad, que es indispensable para obtener la bondad, la justicia y la grandeza de ánimo, sin cuyos requisitos no es posible que los gobiernos perduren, y lven a cabo una labor provechosa.

Labor de gobierno que no consiga ante todo la quietud, no es ciertamente labor que pueda llamarse gobernante. Y, reciprocamente, gobierno que ha logrado conseguir esa quietud, difícilmente dejará de ser un buen gobierno.

FERNANDO

ciones ocurridas en el patrimonio territorial del Papado, a consecuencia de diversos hechos, especialmente de las donaciones de dominios territoriales afectadas a la Santa Sede por piadosos soberanos, profundos admiradores de la Iglesia Católica, de sus grandezas y de los Sumos Pontífices. En dicho siglo VIII el titulado «Ducado de Roma» llegaba, en sus costas marítimas, desde la desembocadura del río Tiber, hasta Terracina, no lejos del mar meridional y también histórico puerto de Gaeta. Por tierra abrazaba desde el litoral romano expresado hasta los montes Apenninos. El Ducado venía a ser la parte sur del Lazio. Posteriormente se agrandó la extensión superficial de los Estados Pontificios en la Península apenina o italiana, y aun fuera de ella, porque en Francia los Papas poseyeron un vasto enclave territorial, que comprendía las ciudades de Aviñón, tan famosa en la historia del Papado, Orange y otras más urbes y tierras adyacentes.

Hace alrededor de un siglo que el territorio pontificio estaba bañado por una parte del mar Adriático y por otra del Mediterráneo, que en esas latitudes italianas se llama igualmente «Mar Tirreno». Dicho territorio llegaba desde el río Po hasta, el entonces Reino de Nápoles o de las Dos Sicilias. Se componía el territorio de las cuatro grandes divisiones geográficas siguientes:

I.—Romagna o Romagna, en el extremo Norte del Estado Pontificio, con Ravena, Bolonia, Ferrara, Rimini y otras más ciudades importantes por su historia y otras circunstancias.

II.—Las Marcas, territorio situado al Sur de la Romagna, y también adriático, con las urbes no menos famosas de Ancona, Urbino, Pesaro, Macerata, Ascoli, etc.

III.—Umbria que, regada por el Tiber y sus afluentes, se halla colocada territorialmente entre las Marcas y la provincia de Roma. Es región interior y, por lo tanto, sin litoral marítimo. Umbria, la cual cuenta a ciudades de tantos recuerdos históricos, como son Perugia, Spoleto, Foligno, Orvieto y otras más.

IV.—La Ciudad Eterna, o sea Roma, con su comarca o territorio provincial, el cual también se llama Lazio.

Romagna y las Marcas cuentan con el litoral adriático; Roma, con el Mediterráneo, al cual los antiguos romanos llamaron «Mare Nostrum».

La política desarrollada por la primera República Francesa dio motivo a que los Papas perdieran la Romagna; Napoleón I anexionó el resto de los Estados Pontificios al primer Imperio Francés.

Derrotado Napoleón I en Waterloo, el célebre Congreso Diplomático celebrado en Viena en el año 1815, amparó varios derechos desoñados y le fue restituido al Papado su patrimonio territorial.

Años después surgió la política anexionista de los piemonteses de Turin, entonces capital del Reino de Cerdeña, ya que la Casa de Saboya había perdido el solar de sus mayores, para cederlo a Francia, porque Napoleón III ayudó a aquellos en sus guerras contra los austriacos.

Victor Manuel II.—Los políticos y los gobernantes que tuvo este monarca de la Casa Real de Saboya proyectaron la creación del nuevo Reino de Italia y, fieles a este plan, los piemonteses comenzaron las guerras para conseguir anexionar territorios. Primeramente anexionaron la Lombardia (con su urbe de Milán) y también el Veneto o territorio de Venecia, una y otra anejió a expensas de Austria. Después anexionaron el Gran Ducado de Toscana (a cuya capital, Florencia, habían de trasladar después la Corte de Turin) la «Emilia» (o sea el Ducado de Parma y de Reggion) y el Reino de Nápoles o de las Dos Sicilias.

Respecto a los Estados Pontificios se desmembraron así:

Romagna, anexionada por los piemonteses en Marzo de 1860.

Marcas y Umbria en Noviembre de 1860.

El día 20 de Septiembre las tropas de Victor Manuel II atacaron a Roma por la Puerta Pia. Las tropas pontificias defendieron bien la ciudad, pero el glorioso Papa Pío IX desocho de evitar luchas sangrientas ordenó a sus militares que se retiraran al Vaticano. Por Real Decreto italiano del 9 de Octubre de 1870 se incorporaron Roma y su provincia al llamado «Reino de Italia».

Había desaparecido el último patrimonio territorial de la Santa Sede. Pío IX protestó, como han venido haciendo sus sucesores.

La Santa Sede había perdido un territorio con superficie un poco mayor que la de Suiza.

Victor Manuel III.—Es hijo de Humberto I y, por lo tanto, nieto de Victor Manuel II. Gracias a la sabiduría y bondad sin límites, paternal, del actual Papa Pío XI, gloriosamente reinante; a la Dictadura italiana, a la energía, talentos y buena voluntad de Mussolini; como a la no menos excelente disposición de ánimo del Rey Victor Manuel III Dios ha querido que el día 11 de este mes de Febrero se hayan firmado en el Palacio pontificio de San Juan de Letrán, adjunto a la Catedral de Roma, por el Cardenal Gasparri y por Mussolini tres documentos diplomáticos de inculcable alcance y porvenir, suceso que ha llenado de júbilo a todos los católicos del orbe y a todos los demás amantes de la justicia y de la paz universal.

En el próximo trabajo, Deo volente, aparecerán otras informaciones muy interesantes del año 1870, de otros anteriores y del presente.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR
Madrid-Febrero de 1929.

La Semana en la Bolsa

Del 9 al 16.

Reducido es el negocio en las Bolsas españolas. Se contratan las operaciones que pudieran llamarse indeseables, entre éstas como es natural figuran en primer lugar las de Fondos públicos.

Motiva esto el alza que tienen los valores, que comparado con la renta que producen hace que no haya compradores en el mercado.

No obstante, haber subido el interés del dinero existe mucho sin colocar en espera o de nuevas emisiones o de que se produzca en la Bolsa una baja que permita sacar mayor rendimiento al dinero que se emplee.

Escasea la iniciativa en los negocios; no se implantan nuevas industrias.

El caso que se está dando con las fincas urbanas tiene que repetirse con algunos valores que están muy altos. La propiedad desciende. Esta baja es natural.

El alza de los últimos años fué consecuencia de la aglomeración en las capitales y escasez de viviendas.

Se ha edificado ya mucho y existen tanto en Madrid como en las principales capitales muchas pisos por alquilar.

Los valores y las fincas aun cuando parezca extraño tienen semblanza.

La situación de los propietarios en general es buena y como no tienen necesidad para vivir de tener completamente arrendadas sus fincas prefieren esperar un inquilino que pague la renta del anterior a bajar ésta.

Con los valores ocurre algo parecido, los tenedores de ellos no quieren deshacerse de los mismos en espera de la subida.

Estos llevan sobre los propietarios la ventaja de que la mayoría de los valores han sido adquiridos a precio de emisión.

El tiempo es el que traerá la realidad y si vamos siguiendo la marcha de las fincas así como la de los valores observaremos que la baja viene aun cuando sea lentamente.

Este descenso, que es el natural demuestra que la situación económica en el país es buena pues de otra forma la baja sería rápida y con quebranto para todos.

Todas las naciones tratan de conseguir que tanto el coste de la vida como la remuneración del trabajo vuelvan al estado que se encontraban antes de la guerra europea.

Se ha principiado por la moneda; la estabilización que han realizado todos los países es prueba de ello.

Ahora bien, hay dos puntos cuya resolución es complicada; la reducción del precio de los artículos de primera necesidad y la reducción de los jornales, sueldos y retribución de toda clase de trabajo, que repercute en lo primero.

Es difícil la solución aun cuando algunos países tienden a ella conservando igual retribución para el trabajo pero aumentando las horas del mismo al objeto de obtener mayor producción y de esa manera bajar el precio de ésta.

En Alemania se está tratando de hacer algo que se parece a lo anterior para cuanto antes pagar las deudas de la guerra.

Quiere ponerse en proyecto la reclutación de hombres de 19 a 23 años que durante un periodo de tres años trabajen para el Estado en todos los ramos de la nación. Ya viene haciéndose el que se trabajan algunas horas más destinando el producto al pago indicado.

El día 8 de Marzo celebrará junta general extraordinaria la Sociedad Altos Hornos.

Confirmando nuestras impresiones dadas en las últimas crónicas hemos de dar cuenta que el Banco de Inglaterra ha elevado su tipo de descuento del 4,50 al 5,00 por 100. En Nueva York el dinero se ha vuelto a encarecer y creemos que no ha de pasar mucho tiempo sin que se eleve el tipo oficial de descuento.

La Compañía Telefónica Nacional ha sido autorizada para realizar una emisión de obligaciones por 125 millones de pesetas.

Se realizará la suscripción pública en el mes de marzo.

Aun no son conocidas las condiciones; pero dado el valor del dinero creemos que muy bien pudiera hacerse al 5,50 por 100 de interés.

Durante toda la semana la Bolsa ha dado señales de pesadez, siendo el negocio en la misma reducidísimo; desde luego ha contribuido a ello los días de carnaval.

En general los valores han descendido.

Las Deudas del Estado cortan cupón 5 por 100 amortizable 1900 y 1917.

Exceptuando Interior y Amortizable 4 y medio por ciento 1928 que finalizan al cambio de la otra semana, se tratan con baja las demás deudas.

Deuda ferroviaria 5 por 100 tiene alguna ventaja en la A. y pérdida de diez céntimos en la B.

Valores con la garantía del Estado están firmes.

Ayuntamiento de Madrid cotiza en alza.

Cédulas del Banco Hipotecario repiten cambio menos las de 6 por 100 que retroceden medio entero.

Notas financieras

Las del Banco de Crédito Local están débiles.

En Bancos, da el cambio anterior el de España y el de Hipotecario y Español de Crédito, sube el Banco Español del Río de la Plata.

Valores de electricidad pierden cotización en la semana.

Monopolios se publican a cambios inferiores.

Los valores industriales Guindos suben así como azucareras ordinarias; los demás que se negocian es con baja.

Ferrocarriles se contratan con pérdida de cuatro pesetas M. Z. A. y de tres Nortes.

Metropolitano Alfonso XIII sube tres enteros y Tranvías de Madrid bajan.

Obligaciones en general tienen cambios sostenidos.

En el cambio internacional hay muy poca diferencia, casi toda la semana no se han publicado cambios oficiales.

Francos pasan de 25 a 25,05; libras esterlinas de 30,99 quedan extraordinariamente a 31,04 y dólares cheque de 6,34 van a 6,385.

ATEULUZ

NECROLOGÍA

En el Templo de la Patrona se han celebrado solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la distinguida señora Isabel Vizcaino Fernández (q. e. p. d.), esposa que fué de nuestro respetable amigo el Coronel jefe del Regimiento de Infantería La Corona, don Francisco Cánovas Serrano.

Numerosas personas se asociaron a estos actos piadosos, testimoniando su adhesión a la familia de la difunta en este primer aniversario de su muerte. Retiramos al señor Cánovas, hijos y demás familia nuestro más sentido pésame.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Los ciclistas

Sr. Director del LA INDEPENDENCIA.

Muy señor mío: Me permito dirigirla la presente rogándole se sirva insertarla en el diario de su digna dirección, para que llegue a conocimiento del señor Alcalde suplicándole se sirvan ordenar a los Agentes a sus órdenes el mayor celo en la vigilancia de los ciclistas, exigiéndoles vayan provistos del correspondiente timbre, a la vez que no circulen con excesiva velocidad en evitación de que se repita el lamentable caso ocurrido en la tarde del pasado domingo en la calle Real, del que fué víctima una señora al ser atropellada por un desafortunado ciclista que se dejó a la fuga y que circulaba por la referida vía con velocidad desenfrenada y sin tocar el timbre.

Con gracias anticipadas, quedo de Vd. affo. a. s. q. e. l. m.—J. ROMERO.

POR TELEGRAMA

El clima español y el turismo

Contraste efocuentes

Madrid, 18-10 noche.

Algunos diarios nacionales y muchos extranjeros, especialmente los de Inglaterra, hacen notar que mientras en Europa reinan crudas temperaturas, se disfruta en el Sur de España y en Canarias de un dulce clima que deberían aprovechar los españoles para atraer turistas, enviando boletines diarios sobre la temperatura.

Muchos turistas que habían suspendido su viaje a España, convencidos de la tranquilidad reinante han acordado la marcha.

Este número está visado por la censura

Información de Palacio

Despacho regi

Madrid, 18 4 tarde.

Despacharon con el Monarca, el Jefe del Gobierno y los ministros de Justicia y Culto e Instrucción, señores Ponte y Calvo.

Al salir el marqués de Estel a dijo a los periodistas que había pedido al Soberano autorización para reunirse mañana en Consejo los ministros, bajo la presidencia del Ministerio, a fin de tratar de asuntos no urgentes.

El conde de Grove, empeora

El conde de Grove ha retrocedido en la enfermedad que le aqueja, complicándose con un pulmón.

Funerales

Madrid, 18-10 noche.

Se ha celebrado por la Reina Madre en distintas poblaciones solemnes honras fúnebres con la asistencia de las autoridades y numerosas representaciones.

MADRID

La actualidad teatral

«Alicia sienta la cabeza», de Barrie.— «El Caballero sin nombre», obra póstuma de Granados.— «Hilos de Araña», de Linares Rivas.— «Rondalla», de los hermanos Quintero.

En el teatro Eslava ha estrenado la compañía de Martínez Sierra una comedia de Barrie titulada «Alicia sienta la cabeza».

Barrie es uno de los maestros del teatro moderno; es el afortunado autor de «Peter Pan» una de las obras geniales del arte universal.

En Madrid se han representado ya cuatro comedias de este ilustre dramaturgo: «El admirable Chrichton», «Mary Rose» que Martínez Sierra tradujo con el título de «Mari Luz», «Las medallas de la VI-ja», que dió a conocer en Fontalba la compañía italiana de Emma Gramatica, y esta que se ha estrenado ahora bajo el título de «Alicia sienta la cabeza».

James M. Barrie ha logrado reunir en su fuerte personalidad la poesía, el fino humorismo, la nota sentimental, el ingenio, la gracia y la ironía, y sobre estos valores fundamentales, brilla la luz genial de un verdadero creador y la soberana maestría de un técnico consumado.

«Alicia sienta la cabeza» tiene una apariencia de comedia ligera e ingeniosa; su diálogo está matizado por la espuma de una gracia delicada y sus situaciones son de una comicidad delicada, atractiva y encantadora; mas por debajo de esta apariencia superficial, pasa una corriente de honda poesía y se desarrolla una admirable lección moral.

Esta hermosa comedia de Barrie se estrenó en Londres en 1904, y con ella procuró el autor combatir la tendencia muy acentuada en Inglaterra, antes de la guerra europea, de un funesto espíritu de independencia y rebeldía de la juventud pedante y pretenciosa contra la patria potestad.

Barrie ridiculiza graciosamente este tipo de joven independiente que se cree lleno de experiencia y sabiduría porque ha visto unas cuantas obras de teatro y supone que la vida es una comedia.

La sátira de Barrie no tiene acritud, es bondadosa, comprensiva, indulgente; tiende a corregir y enseñar; sin herir; es una suave burla llena de humorismo que pone de manifiesto los errores sin ensañarse en ellos, cariñosamente amonestando de maestro que procura aleccionar delicadamente.

¿Qué tipos tan maravillosos ha puesto en juego para el desenvolvimiento de la fábula! Qué caracteres tan justamente estudiados! Qué delicioso ambiente! Qué exquisito tacto en todo el desarrollo de la obra!

Catalina Bárcena ha penetrado en el espíritu de «Alicia» y lo vive con una perfección insuperable. Es la figura imaginada por Barrie, con todos los fines matices de su pintoresca personalidad. Muy bien la señorita García Ortega, y los señores Collado y Manrique.

En Apolo se ha estrenado «El Caballero sin nombre» libro del gran poeta Leopoldo López de Saa, y música del malogrado maestro Granados.

La nueva zarzuela es un hermoso poema en el que vibran notas muy intensas con todo el carácter de la España de la guerra de la Independencia. En toda ella brilla el decoro artístico que es el distintivo de la Musa de sus ilustres autores.

En Lara se ha estrenado una comedia de Linares Rivas titulada «Hilos de Araña».

El pensamiento de la obra es acertado: la influencia que las pequeñas de la vida—que como hilos de araña se enredan en el corazón—tienen sobre el destino de los mortales.

Indudablemente hay, podría haber, una bella comedia en ese asunto, pero en el desarrollo de esta tesis ha tenido Linares Rivas poca fortuna. Esas largas escenas en que los personajes sentados se ponen a ensayar un verdadero torneo de frases ingeniosas. «Sin que pase nada»... pesan como losas de plomo sobre la comedia. En «Hilos de Araña», la acción es artificial y arbitraria y quita todo el interés y emoción, que el tema podía haber inspirado.

Carmen Díaz, muy bien, muy justa y muy acertada compuso con su arte magistral la figura de la protagonista.

Simó Raso—que debutaba en esta comedia—logró destacar su eminente personalidad en una escena.

Antonio Vico se hizo oír en un «molodó», y Leoncilda A. ba bordó un papel... «imbordable».

En el Español ha estrenado Fernando Díaz de Mendoza «Rondalla» de los hermanos Quintero, obra conocida y aplaudida ya en provincias.

La nueva producción quinteriana tiene grandes aciertos de detalle, escenas primorosas, y tipos muy bien dibujados, pero flaquea en lo fundamental.

Es un bello edificio en granado construido sobre pobres cimientos y apoyado en frágiles columnas.

Ni más, ni menos.

LUIS LEON

Lea V. todos los días «La Independencia»

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

| | |
|---------------------------------|----------------|
| Presión media del día... | 762,7 |
| Temperatura máxima... | 20,0 |
| Idem mínima... | 14,5 |
| Idem media... | 19,0 |
| Idem máx. al sol... | 22,6 |
| Humedad relativa media... | 63 |
| Evaporación en 24 horas... | 2,0 |
| Lluvia en 24 horas... | 0,0 |
| Viento dominante... | S E |
| Fuerza en metros por segundo... | 3,0 |
| Nubosidad... | Cast despejado |

El domingo anterior, de Piñata, fué de gran animación en el paseo del Príncipe, contribuyendo a ello la tarde apacible que hizo.

Los cafés estuvieron muy animados. Desfilaron unas cuantas máscaras, en cuyos disfraces predominaba como siempre el pésimo gusto y los mamarrachos.

Nuevo Deán de Málaga

Ha sido nombrado Deán de la Catedral de Málaga el canónico arcediano de esta Catedral de Almería, Licencia don Diego Márquez Meier.

El nuevo Deán es natural de Madrid en cuyo Instituto estudió el Bachillerato, cursando después en el Seminario de Toledo la carrera eclesiástica con las facultades de Teología, en la que se licenció con la nota de *nemine discrepante*, y la de Derecho Canónico, siempre con brillantes calificaciones.

Ejerció la cura de almas en la diócesis de Madrid, pasando a la de Cuenca muy joven donde fué nombrado por el Prelado señor Sangüera dignidad de Arcepresbitero de la Catedral y otros varios cargos como Previsor interino, los cuales ocupó por espacio de diez años hasta que vino a Almería como arcediano de la Catedral, dignidad que en la actualidad desempeña.

El señor Márquez era mayorordomo de fábrica de la Catedral, Académico correspondiente de la de Bellas Artes de San Fernando, Comisario de los Santos Lugares, Vicepresidente de la Junta de Beneficencia Provincial y Miembro del Patronato P. O. Almería.

Damos la enhorabuena al nuevo Deán de Málaga nuestro querido amigo don Diego Márquez Meier y le deseamos muchos años en el disfrute de su nueva prebenda.

De Emigración

Ha sido destinado a Almería nuestro paisano, el oficial de Emigración don Alberto Orta Iribarne, que sirve actualmente en Santa Cruz de Tenerife.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la señora doña Fernanda Iribarne, esposa del teniente del Regimiento de la Corona don Juan Zamora.

Nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

Los que viajan

Ha venido de Mojácar el médico titular don Bartolomé Flores.

De Arboleda ha venido el párroco don Francisco Campoy.

Ha regresado de Orihuela don Luis Campos Mora.

Está en Almería nuestro distinguido amigo y corresponsal en Abia don Alvaro Terrazas.

De actualidad

Los Estados Pontificios

El día 11 de Febrero de 1929, como saben nuestros lectores, consustituye una de las más famosas efemérides históricas. Roma constituye la actualidad en todo el orbe.

La mayoría de las actuales generaciones no han conocido los acontecimientos históricos acaecidos desde 1848 a 1870 y aun de épocas algo posteriores. Oirece, por lo tanto, interés en dar algunas breves noticias acerca de los Estados Pontificios, las cuales servirán para apreciar mejor la situación existente en dicho año 1870 y en el actual de 1929.

Estados Pontificios.—La Historia Universal nos relata que los Papas siempre han tenido y seguirán teniendo extraordinario Poder espiritual, por ser aquellos los Padres de todos los buenos cristianos. También menciona aquella el Poder Temporal, o sea la soberanía de los Pontífices como Reyes.

Existe numerosa bibliografía, en todos los lenguajes de mundo, acerca de los Papas. Debombourg, en su magnífico Atlas histórico y cronológico, presenta, a partir del siglo VIII de la Era Cristiana, preciosas cartas geográficas, mapas que permiten conocer las varia-

Vino de mesa

de clase superior. CASA GRANADOS Bulevar, 44

NOTICIAS

En la Casa de Socorro

Antonia Molino o Tejeros fué asistida en la Casa de Socorro de egul. ce del codo fr...

Se alquila un espacioo almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Dos niños heridos Cuando jugaban en la carretera de Granada los niños Luis Márquez García de 16 años y Rafael Ortiz Salta or, de 11, tuvieron la desgracia de dar una caída, produciéndose ambos, una herida contusa en la región frontal y contusiones de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro

Perros, gatos y rascacielos En la Casa de Socorro fueron asistidos duran e el domingo y el lunes las siguientes personas moridas por perros.

Francisco Fruja "riada", de ocho años, Ana Ferrer Quesada e Isabel Carrasco Colomer.

También fué asistido de una mordedura de gato, Miguel Ruiz Pradal.

Y hasta los rascacielos. Así mismo se asistió a Fran Isca Montoya García de una herida en el dedo índice de la mano derecha, producida por pinchazo de rascacielos.

Riña Antoni Ontrel García riñó con Manuel Lampu Pardavilla, cauándole una herida leve, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Se llevó el sombrero En el atalfo Rodríguez Rienda denunció en la Comisaría de Vigilancia a Bonifacio Gutiérrez por malos tratos de alabra y obra y llevar un sombrero de su propiedad.

Clista arrollado por un automóvil A la entrada de la carretera de Granada, el automóvil que conducía don Miguel Soler Flores, dueño del mismo, arrolló al ciclista Manuel López Peralta.

En el mismo autómóvil fué conducido a la Casa de Socorro donde se le asistió de una contusión en el muslo derecho y erosiones en la cadera izquierda.

Un desconocido José Martínez Andreu fué asistido en la Casa de Socorro de varias erosiones leves que le produjo un desconocido que le agredió.

Peitos contenciosos Por la Audiencia se ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» la relación de pleitos con los en el Tribunal de lo contencioso administrativo.

Pérdida de una perrita gris con un collar con cascabeles. Atiende por Kisa. Gratificarán a quien la lleve. Navarro Rodrigo, 10.

Oficio del Director del Instituto de Higiene, solicitando cantidad para gasolina.

Oficio del Alcalde de Paterna, solicitando ayuda de lactancia para los hijos gemelos de Gerónimo Cebrán Herrera.

Oficio del Ingeniero provincial remitiendo nóminas de dietas del Ayudante y Sobrestante de dichos meses de Octubre y Noviembre últimos.

Oficio del Sr. Ingeniero provincial, remitiendo nóminas de dicho Sr. de los meses de Junio, Octubre y Noviembre.

Nómina del Tribunal de Niños de Barcelona.

Oficio del Ingeniero jefe de Obras Públicas, remitiendo un escrito de don Miguel Soler Flores sobre depósito de basura en el camino de Aguilas á Vera.

Oficio del Alcalde de Cuevas, manifestando que no tiene consignación aquel Ayuntamiento para el traslado de un demente.

Oficio del Ingeniero, participando que sale a visitar el camino de las Minas de Azufre y Puente de Viator acompañado del Ayudante.

Oficio del Alcalde de esta Capital solicitando el ingreso en el Hospital de un enfermo de lepra.

Oficio del gobernador civil, acompañando una instancia de Francisco Gómez Segura sobre bagajes, informada por el Ayuntamiento de Nijar.

Oficio del Interventor acompañando nóminas del personal de Vías y Obras.

Oficio del Arrendatario del Contingente, sobre responsabilidad de varios Ayuntamientos.

Relación de los trabajos realizados por el Instituto provincial de Higiene en Enero último.

Oficio del Ingeniero Jefe de Obras Públicas remitiendo para informe el expediente y proyecto relativo al transporte de energía eléctrica de Ohanes a Almería.

Oficio de alcalde de Abia, acompañando expediente para ayuda de lactancia de los hijos gemelos de Bernar do Biola Bono.

Nómina del Tribunal de Niños de Almería.

Estancias causadas por menores en el mes de Enero, en Palma de Mallorca, por menores de esta provincia.

Oficio del Ingeniero provincial remitiendo nóminas na haberes de los meses de Julio y Agosto en el replanteo del camino de Enix.

Memoria anual referente a los servicios benéficos provinciales dada por el señor médico decano.

Oficio del Ingeniero provincial sobre tránsitos e itinerario que pueden establecerse sobre varios caminos vecinales.

Instancia del empleado excedente don José Barrera Roldán pidiendo que le reserve la primera vacante que ocurra.

Oficio del alcalde de Berja, sobre Contingente provincial.

Oficio de la alcaldía de Berja remitiendo nómina de gemelos.

Oficio del Director del Colegio Nacional de Sordo Mudos y Ciegos devolviendo la instancia de Rafael Luque Martínez.

Auto dictado por el diputado señor Gómez Cordero, en el expediente que como juez instructor se acordó instruyera.

Escrito de don José García Salvador, pidiendo ser nombrado en cualquiera de las plazas de mecánicos que se creen.

Oficio de la alcaldía de Escúllar, acompañando instancia de Adela Ortuño Ortuño y de un recibo del doctor Pérez Cano por tratamiento antirrábico.

Oficio del gestor de cédulas personales, sobre antecedentes que se pidiere en el empadronamiento del señor Gay Navarro.

Oficio de la alcaldía remitiendo certificación de Nacimiento de los hijos gemelos de Manuel Requena Encina.

Escrito de José Pozo Quesada, pidiendo autorización para corta de piedra para el servicio de una contrata de reparación y firmes en la carretera de Gádor a Laujar.

Oficio de la alcaldía de Alhama, devolviendo una cédula de notificación de Teresa Baños Pascual por no ser vecina de dicho pueblo.

Oficio del Presidente accidental del Comité Paritario de oficios y materias de construcción pidiendo una relación de contratistas que efectúen obras por cuenta de esta Diputación.

Liquidación de las obras del camino vecinal de Bédar a los Gallardos, informada favorablemente por el señor Ingeniero jefe de Obras Públicas.

Pitego de condiciones económicas administrativas que ha de regir para vive es y combustibles y efectos de farmacia para el año actual.

Oficio de la Junta de plaza y guardería de Cartagena, pidiendo una nota de precios de estos suministros.

Oficio del Ingeniero jefe de Obras Públicas remitiendo para informe el expediente y proyecto para el establecimiento de una línea eléctrica desde Alhama al campo de Dalías.

Oficio del Sr. Director general de Administración sobre pagos de estancias de indigentes y dementes en Establecimientos provinciales.

Nada en el mundo

como una Cerveza con selecta tapa tomada en el BAR COMERCIAL. Saldrá encantado del servicio de este nuevo establecimiento. Rembla de A far:cos, 3.

Carrera breve y sin gastos

Para estudiar teneduría de libros por partida doble, p ivadamerite, sin recurrir a prófeta ni academia, aq i ra hoy mismo

Contabilidad Mercantil Simplificada

del Profesor Mercanti Manuel F. Font. Los pedidos con su importe, por Giro Postal a don Francisco Górriz Felices Papelería Siempre, Paseo del Príncipe, 40 Almería.

Precio 8 50 pesetas en los puntos de venta y 9 25 pesetas por correo. Cada día el día 2 de marzo.

A todo dueño

de casas le conviene conocer las condiciones en que COBRANZAS se encarga de entregarle puntualmente el importe de sus alquileres, garantizando los mismos.

Trejano, 4.—RICARDO SALAS

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Manuel Espáñu», de Melilla, con carga general.

Idem idem «Cabo San Martín», de Motril, con carga general.

Idem idem «Cabo Roca», de Sevilla, con idem idem.

Idem idem «Peris Valero», de Culebra, con idem idem.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español «María R», para Aguilas, con carga general.

Idem idem «Cabo San Martín», para Cartagena, con idem idem.

Idem idem «Cabo Roca», para Barcelona, con idem idem.

Idem idem «Peris Valero», para Meli la, con idem idem.

¡POR 4 SELLOS!

de Correos de 25 céntimos, recibirá usted una linda fotografía de S. S. el Papa Pio XI. Pedidos: Apartado 4 027.—Madrid. Píd la hoy mismo, que se terminan.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY MARTES.—Santos Gabino, pb., Publio, Julián y Marcelo, mrs.; Zambdas; Auxilio, Bárba o y Masueto, obs.; Bto. Alvaro de Córdoba.

La Misa y oficio divino son de esta feria coa rito simple y color morado.

SANTOS DE MAÑANA, MIÉRCOLES.— Santos León y Eu uerto, abs.; Tirant n, Silvaap, Pel o, Vilo, Eleuterio, Sadot, obs. Zerobilo, pb.; Potamio y Nemesio, mrs.

Ay no sin «bstinencia aún teniendo la Santa Bula.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en las Siervas e María.

Mañana, en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho; la Misa cantada es a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

EJERCICIOS DE CUARANTA.—En San o Domingo, todos l s días al oscurecer, Rosario y plática doct. l a los lunes, mte coles y juegos. Los martes y viernes Via Crucis y adoración de l Lignum Crucis.

En San Pedro, al toque de oración, Rosario y lectura del P. Valverde. Los viernes Vias Crucis, Miserere y plática. Los domingos plática y cántico.

En Santiago, los domingos a las nueve Misa cantada y sermón y en la Misa de once plática doctrinal.

El que de oración Rosario, lectura espiritual y cánticos de penitencia.

Los martes, Via Crucis, los miércoles y viernes sermón, los viernes Miserere.

En San Antonio, Santo Rosario y el ejercicio del Padre Va verde, a las seis de la tarde. Los viernes, a las siete Via Crucis y sermón que predicará el pároco don Antonio Martínez Moreno.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Dirig dos por el Padre Rodríguez, S. J. continúan en la Sagrada Familia para señoras, con la siguiente distribución de horas:

Mañana: Ocho y media, Santa Misa; diez y media, meditación y once y media, plática.

Tarde: A las cuatro, Lectura; cuatro y media, Via Crucis; cinco examen práctico; cinco y media, meditación y seis y media, Bendición y Rosario.

Las que deseen pasar el día en la casa, se entenderán previamente con las Damas Catequistas.

¿Quiere cobrar

puntualmente los alquileres de sus casas? Infórmese de COBRANZAS.

Trejano, 4.—RICARDO SALAS

Correo de la Provincia

Benizalón En memoria de la Reina Madre.—La Comisión Municipal p rmanente de este Ayuntamiento, en sesión del pasado día diez, acordó rendir póstumo tributo de cariño y respeto a S. M. la Reina doña María Cristina (q. s. g. h.) suspendiendo las fiestas de Carnaval, que durante esos días ondee el pabellón nacional a media asta en señal de duelo y que se celebren solemnes funerales por el eterno descanso de la egregia finada.

Este pueblo laborioso, pobre, pero abnegado, ha demostrado una vez más, que aún le alienta una voluntad recia, un alma llena de ideales de bien, y que aún sabe sentir hondo y pensar alto, dando una gallarda nota, una prueba palpable de acendrado patriotismo, de lealtad y adhesión a sus Reyes, de sumisión y respeto a sus autoridades.

Se ha dado el caso de no verse en los tres días de Carnaval ni una sola máscara; ni un solo chiqui o con traje de chillona percalina, y lo que aún es más grande, ¡i un solo beodi!

Los fun raies se celebraron el día 14. El templo catedral extraordinario es pendor Gran número de lucas, maceas y banderas le daban el aspecto de las grandes solemnidades.

Asistieron las autoridades, el elemento oficial y gran número de fieles.

El pároco don José Molina Granero pronunció una sentida oración fúnebre, de elevados tonos patrióticos, ensalzando las grandes virtudes de la egregia dama que hoy llora España entera.

Todo ello ha sido un alto ejemplo de religiosidad, de patriotismo y educación ciudadana que llena el alma de regocijos pues demuestra que aún hay pueblos sanos y nobles, que saben rezar a Dios por el alma de sus Reyes. Que Dios los bendiga.—El Corresponsal.

Vélez-Rubio Denuncia por pastoreo.—En la carretera de Murcia a Granada fué sorprendido por la Guardia civil el vecino

José Martínez Aquendo que apacentaba 20 cabezas de ganado cabrío, por lo que fué denunciado al Ingeniero Jefe de Obras Públicas.

Serón Pastoreo abusivo.—Por apacentar ganado en una finca propiedad de Antonio Cano Corral sin tener la correspondiente autorización denunció a Francisco López Pardo.

Los Gallardos Denuncia por pastoreo.—En una finca propiedad de don Antonio Caparrós Collado fué sorprendido apacentando ganado Francisco Torres Martínez, a quien la Benemérita denunció ante el Juzgado.

Roquetas de Mar Dos denuncias.—Manuel Hernández Salvador y Francisco Cara Ojeda fueron denunciados ante Juzgado por haber causado el ganado de su propiedad daños en una finca de la que es propietario José Fuentes López.

La Benemérita de este puesto denunció ante el Juzgado municipal a Josefa Calvo Garancha, de 52 años, por injuriar a Carmen Hernández López.

SU NIÑO

¿necesita un purgante agradable y económico a la vez? Mande comprarlo a la Droguería y Perfumería LA INDIA Granada, 23 y Ayala, 2.

GUILLEMO VERDEJO MÉDICO

Asistencia a partos GERONA, 10

Enseñanzas prácticas

Mecanografía, método del tacto, varias máquinas, Underwood, Remington y otras. Teqlografía cursiva, rapidísima; Contabilidad teórico-práctica. Clases de 10 a 1.

Especial para señoritas. Clases nocturnas de 8 a 10. Informes: Regocijos 39, alto izquierda.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 6 y 20 Febrero; 6 y 20 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta y Sevilla. Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C Boulevard del Príncipe 75.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclamamos los autores.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener el costo de su publicación.

LA MEJOR CERVEZA

DAVIERA

La mejor CERVEZA

DAVIERA

Tipo PILSNER

La Panificadora Almeriense Nuestra Señora de los Dolores

Desde el día 27 del pasado mes, se expende en los establecimientos que al final se detallan el auténtico y exquisito pan de Viena.

También se expenderá al público toda clase de pan y bollería que se elabora en la «Panificadora Almeriense» sita en la calle del General Luque a partir del día 28 del pasado mes.

En los establecimientos que pueden adquirir el público el Pan de Viena son los siguientes:

Calle Real (cuatro calles), núm. 37; calle Real (La Marina), núm. 75; Alameda (La Unión), núm. 8; Granada número 65; Regocijos, núm. 26; Murcia (Ferrocarril) núm. 43; Castelar, núm. 10; Real Barrio Alto, núm. 111; Real Barrio Alto, núm. 49; Silencio, núm. 10; San Ildefonso, Plaza de la Constitución, Plaza de Santo Domingo, calle Ramos 26, Plaza de Canalejas, calle Aguilar de Campoo, Almadrabillas, Cañada de San Urbano (Los dos amigos), Alquílan.

Hay pan caliente a todas horas. Servicio a domicilio. Teléfono núm. 148.

Interesante

El acreditado Bar Restaurant «La Campana», ofrece a su distinguida clientela un gran surtido en pescados y mariscos a la plancha a todas horas y una gran variedad de tapas, presentando más de treinta clases surtidas.

La marzanilla que se expende en este establecimiento es de las acreditadas marcas González Byass, y embotellado de la misma, Fino Gaditano, Tío Pepe, Néctar y Solera 1.847, adaptando la media botella, que es lo más chic.

«LA CAMPANA» Plaza del Carmen, 3. Teléfono, 14 0

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público Lista (Poste Restante). De 9 a 10 30 y de 14 a 15.

Apartados (oficial y particular).—De 9 a 10 30, de 14 a 15, y de 19 a 20 Reclamaciones. De 9 30 a 10 30 (los domingos no hay servicios).

Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9 15, de 10 30 a 11 30, y de 14 30 a 16 30.

Entrega de Plegos de Valores declarados. De 8 a 9 15, de 10 30 a 11 30, de 14 30 a 15 30, y de 17 a 17 30

Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10 30 a 11 30.

Giro Postal Imposiciones. De 8 30 a 12. Los domingos y fiestas notables: De 8 30 a 10.

Lista del Giro Postal. De 9 30 a 11. Los domingos: de 9 30 a 10 30.

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22

Dr. RAFAEL ARAEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASEO DEL PRÍNCIPE, 79, PRAL.

ENCARNACIÓN GARCÍA

VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI PROFESORA EN PARTOS, PRACTICANTE Y MASAJISTA Plaza de San Indalecio, núm. 2, derecha

Advertisement for 'su estómago' medicine. Includes a drawing of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo puedo también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vizcaino'.

Advertisement for 'Elixir Estomacal de Saiz de Carlos'. Includes text: 'ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.' and a drawing of a man.

Advertisement for 'CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL GOLIAT'. Includes text: 'SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3'.

Advertisement for 'Banco Hipotecario de España'. Includes text: 'PRESTAMOS BREVES NIQUOS MÓSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'50 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO. EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1.872, para combatir la usura es el acreedor ideal.' and 'Angel Vizcaino González Procurador Zaragoza, 15.—Almería'.

PARA comprar con economía garantía y calidad

FERRETERIA

EL "YUNQUE"

Puerta de Purchena

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4 duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Sastrería Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19

PIEL Curación en tres días de Ezeemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Gricetas del pezón, Granos, Erisipela, Uceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. PIQUERAS (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.

Instituto Dental Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos 18. Teléfono, núm. 4

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLOS?

No sufra Ud. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patetado y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

UNGUENTO MAGICO

Hay muchas imitaciones. Exigido

UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5. - Madrid.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosos distinción, única otorgada a medicamento en España

Sea gruesas imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los físicos

A los disentericos, cuyo vida se estroga sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, moral casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al por de producir en forma de asfóxia

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE NIÑOS Y ASOCI. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Frascillo y Pipetas de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Banco Español de Crédito

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14 - MADRID

Sucursal de Almería

Dirección telegráfica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30

EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA CUENTAS CORRIENTES; Intereses que abona:

En Cuenta Corriente a la vista, 2, 1/2 % anual. En Cuentas de Ahorros, el 4 % anual. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que abona: A un mes, el 3 % anual. A tres meses, 3, 1/2 % anual. A seis meses, 4 % anual. A un año, el 4, 1/2 %

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para New-York, Habana, y con trasbordo para Veracruz saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Marzo el nuevo y rápido vapor

León XIII

con escala en Cádiz y Vigo. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Marzo, el magnífico vapor MARQUES DE COMILLAS.

con escalas en Cádiz y Canarias. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envienen y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don [] domiciliado en [] calle [] número [] provincia de [] desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envienen las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

«LA INDEPENDENCIA»

Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 » Extranjero un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 5 columns: En, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Plana entera, Media plana, A 6 columnas, A 5, A 4, A 3, A 2, A 1.

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio cuando la confección del periódico da lugar a modificaciones en la tarifa por las reclamaciones de última hora.



MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadísima con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiarse de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Principio, 9

«La Independencia» es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

Folleto de LA INDEPENDENCIA (14)

LOS NOVIOS

Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO

DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

—le respondió el bienhechor—que hace ya no sé cuantos años que no da una mala nuez siquiera, y le voy a cortar para leña.—Déjelo estar, hermano—replicó el Padre—que yo le prometo que este año ha de echar más nueces que hojas.—El bienhechor, que sabía bien los puntos que calzaba el santo religioso, no solo mandó a los cavaderos suspender su maniobra, sino que, llamando al Padre, que había vuelto a seguir su vereda adelante, le dijo:—Padre Marcario, la mitad de la cosecha mando al convento.—Corrió por todas partes la nueva de este suceso, y todo el mundo acudía a mirar el nogal, que, en efecto, cuando llegó la primavera se cuajó de flores, y luego a su tiempo de nueces. El bienhechor no logró el gozo de varrearlas, porque antes de la cosecha se le llevó Dios para darle el premio de su caridad. Pero por esto mismo el milagro fue más grande, como se verá por lo que después sucedió. Pues vamos a que el difunto había dejado un hijo, que en nada se pa-

recia a su padre; y este tal manco, cuando el hermano medicante fué a recoger la mitad de la cosecha que su padre había mandado al convento, se hizo de nuevas, y hasta tuvo la avilantez de responder que a su noticia no había llegado que los Capuchinos fabricaran nueces... Pues, señor; ¿sabéis, hermana, lo que sucedió? Pues sucedió que un día que el tal mocito estaba con otros cuantos amigos de su calaña en una comilona a que los había convidado, contó, por hacer chacota de los frailes, la historia del nogal, y aquellos descabezados, así que la oyeron dijeron que querían ir a ver por sí mismos si el milagro había producido tantas nueces como la historia contaba. En efecto; llévalos su amigo a granero, abre la puerta, llégase al rincón donde estaba el montón de las nueces, y en el punto mismo de decir a los otros:—Mirad.—Mira él mismo. y... ¿qué diréis que se halló? Pues no se halló más que un montón de hojas secas de nogal... ¿En? ¿Qué tal? No fue éste un buen ejemplo? Fué, y mucho; y para el convento de muy gran provecho, porque de allí en adelante la colecta de nueces fué abundantísima, hasta el punto de que hubo un bien ehor que movido a compasión de lo mucho que tenía que trotar para recoger la limosna el hermano lego, hizo al convento la caridad de regalarle una borriquita para que cargara con las nueces. Y se hacía tanto aceite de ellas, que abastecía el convento a todos los pobres de la comarca que querían ir por él, de limosna también por supuesto; porque noso-

tros somos como la mar, que recibimos agua de todos lados para volver a repartirla a todos los rios... Aquí llegaba la plática del buen lego, cuando volvió a salir Lucía llevando cogidas y levantadas las dos puntas del delantal, que rebosaba de nueces, hasta el punto de que apenas la chica podía con ellas, y no sin trabajo mantenía suspensos los dos brazos. Mientras el hermano Galdino ahucaba con ambas manos las bocas de la alforja para recibir aquel copioso cargamento, Inés dirigió a Lucía una mirada entre atónita y severa, que parecía decir:—Pero muchacha, ¿adónde vas a parar con ese despilfarro?—A la cual Lucía respondió con otro gesto mudo, que parecía decir:—Déjeme a mí, madre; que bien sé lo que me hago. En cuanto al lego, después de haber menudeado, como era justo, elogios, augurios felices, promesas y gracias, cargó otra vez sus alforjas, y ya se marchaba, cuando llamándole Lucía, le dijo:—Perdone, hermano Galdino: ¿si quisiera hacerme un favor?—Con mil amores, hermanita, Diga, ¿qué se la ofrece?—Que me haga la merced de decir al P. Cristóbal que me corre prisa hablarle; que tenga la caridad de venir por aquí lo más pronto que pueda; y que perdone la molestia, porque nosotras no podemos ir hoy a la iglesia del convento.—¿Nada más que eso? Pues antes de una hora sabrá el Padre vuestro deseo.—Dios se lo pague, hermano Galdino... No se lo olvidará, ¿eh?

—Descuide, hermana, descuide—respondió el lego caminando ya con la espalda un si es o no es encorvada por el peso de las alforjas, y contento como unas Pascuas. Al ver que una pobre aldeana mandase a llamar así con tanta confianza al Padre Cristóbal, y que el lego recibiese el recado sin extrañarlo ni poner reparos, no vaya a creerse que aquel religioso fuese un fraile adocenado de poco más o menos; al contrario, era un hombre de gran autoridad en el convento y en toda la comarca. Pero tal era la condición de los Capuchinos, que ante el gran rasero de su evangélica caridad nada parecía ni era despreciable por humilde, ni temible por encumbrado. Servir a los pequeños y ser servidos de los grandes; entrar en los palacios y en las cabañas con el mismo porte de humildad y de aplomo: ser, quizá en una misma casa, un personaje de nadie reparado, y con el cual se contaba sin embargo para todo; pedir limosna a todo el mundo y dársela a cualquiera que se la pedía; para todo esto servía, y todo esto era un Capuchino. Tan pronto le sucedía toparse en el camino con un Príncipe que le besaba reverente la punta del cordón, como con una turba de chiquillos que, fingiendo pelearse entre sí, le untaban de barro la barba. La palabra «fraile» era en aquellos tiempos pronunciada con el más profundo respeto y con el desprecio más irritante; los Capuchinos, sobre todo, eran blanco especial de estos dos contrarios afectos y opuestas fortunas, como quienes, despojados de todo bien terreno, vestidos

con un traje tan singular, profesando y practicando tan abiertamente una humildad casi sobrehumana, habían forzosamente de sufrir, más que otros religiosos, la alternativa de veneración y de vilipendio que aquellas condiciones pueden inspirar, e inspiran de hecho, al vario humor y al vario pensar de los hombres. —Pero mujer—exclamó Inés en cuanto se hubo marchado el lego, —¿estás en tu juicio? ¿Toda esa almorzada de nueces, cuando ves cómo se presenta al año?... —Perdone su merced, madre—respondió Lucía,—y considere que si acá hubiésemos andado tan cortos en la limosna como los demás, el hermano Galdino hubiera tenido que estar dando vueltas, sabe Dios cuánto tiempo todavía hasta llenar sus alforjas; y sabe Dios cuándo hubiera vuelto al convento; y con lo amigo de charlar que es el buen hermano, sabe Dios si se hubiera acordado de mi encargo cuando allá volviese. —Tienes razón; y al fin y al cabo, siempre es hacer caridad, y Dios da el ciento por uno—dijo Inés, que con todas sus fatillas era una exelente mujer, capaz de dejarse matar, si preciso hubiera sido, por su hija, en quien se miraba como en un espejo. En esto llegó Renzo, y entrando con una cara de despechado y mohino que ponía grima al mirarle, tiró los capones sobre la mesa, última de las desventuras que por aquel día hubo de probar la paciencia de aquellos tristes animalitos. Sentóse luego, y poniéndose el sombrero so-

bre una rodilla, encaróse con la buena Inés, diciéndola con acento de respetuosa reconvencción: —¡Buen consejo me ha dado su merced! No hay duda que el tal señor doctor es cuanto hay que pedir para sacar a cualquier pobre de un apuro. Y tras este desahogo, refirió inmundamente su entrevista con el abogado. Pero Inés, que por lo visto tenía su opinión muy hecha acerca de la exce encia del ilustre Picapleitos, asombrada del mal despacho que Renzo traía, obstinóbase en asegurar que su parecer había sido bueno, y que de fijo Renzo no había a tertado a explicarse como era debido. Trabóse aquí una disputa entre la futura suegra y el futuro yerno, cortada afortunadamente con toda oport. unidad por Lucía diciéndole a uno y otro que ya ella había encontrado mejor y más eficaz amparo. El manco, sin desecharse esta esperanza de su novia, como hombre que está para agarrarse aunque sea de un clavo ardiendo, dijo, sin embargo, levantándose y apretando los puños: —¡Bueno! Pero si el padre no halla remedio, yo sabré cómo campañearmelas... De un modo o de otro... Las dos mujeres volvieron a aconsejar paciencia y prudencia al manco. —Mañana—dijo—Lucía—vendrá de seguro el Padre Cristóbal, y ya verán como él encuentra alguna salida en que ni siquiera hemos dado nosotros... —Dios te oiga—respondió Renzo.—Pero de todas maneras, yo est-